值班编委 朱晓进 责任编辑 王玉慧 版式设计 钱海莺

重组家庭养老遇难题 多部门联动老人终得赡养



本报讯(全媒体记者 吴文军) "没有想到,只用3个月,你们就帮我们解决了4年来没能解决的问题,我的老伴今后不用再为养老发愁了。"近日,城中街道六总村村民王爱梅,将一面锦旗送到县社会治安综合治理中心,感谢进驻该中心的司法、民政等部门,帮助她家化解了赡养纠纷,保障了她年过七旬丈夫的合法权益。其丈夫周金华诉子的赡养费纠纷案,也成为该中心挂牌后,通过多部门联动帮扶困境老人并成功诉讼的首例案件。

王爱梅与丈夫周金华是重组家庭。25年前,双方在各自离异后登记结婚。王爱梅携15岁的女儿王某将户口迁入周家,与周金华共同抚养双方子女。4年前,周金华被评定为失能老人,同时领取重度残疾人两项补贴。

前年,王爱梅被诊断患宫颈癌,需常住 医院治疗。这几年来,王爱梅的女儿 一直履行赡养义务,然而,继子小周却 以政府发放各项补助,以及家庭土地 流转费收入,足够父亲养老为由,既不 补贴费用,也不与两位老人联系。为 此,今年6月,王爱梅携带相关证据材 料,来到县社会治安综合治理中心,寻 求协调解决继子小周拒不养老的难 题

考虑到两位老人重病重残的客观事实,中心负责人陈艳飞当即将相关材料推送给常驻中心的民政、人社、农业、卫健、医保五个部门窗口人员,核查他们在残疾人福利、养老金、土地承包收益、计生奖扶及长护险等方面的政策待遇落实情况。当天,各部门即反馈王爱梅求助时陈述事实与核查信

息一致,目前收入不足以支付两人正常的生活、护理、医疗费用支出,两位老人生活确实已陷入困境。

中心副主任陆亚云带领调解科工作人员,先后3次前往周家实地核实情况,通过电话与周金华儿子小周反复沟通,要求他返回老家与两位老人签订调解协议。"然而,小周却坚持让父亲与继母离婚并随其去外地生活,这一方案却遭到周金华本人的明确反对。在多次调解没有成功的情况下,我们想到通过法律援助,来帮助老人解决困难。"陆亚云说。

县法援中心在接到任务后,指派律师前往周金华居住地和村委会进行调查取证,并办理了特别委托授权代理手续。法院立案庭针对周金华失能,到被告小周户籍地诉讼不便的难题,给出了将王爱梅女儿王某一并列为追讨赡养费纠纷的被告,这样可以按被告就原告的管辖规则在如东立案的建议。窗口人员搜集类似案例,消除了王爱梅对女儿应诉产生负面影响的思想顾虑。县民政局指导王爱梅向属地街道提交临时救助申请,9月5日,

王爱梅收到1600元的临时救助金。县 医保局协助其为老伴申请了长期照护 保险上门服务,承保机构县申丞护理 院接到派单任务后,开始每周两次派 员登门,为周金华提供专业的护理服 务。

9月28日,县人民法院对两位老人提起的赡养费纠纷案作出一审判决,要求被告小周自今年7月1日起,每月给付原告周金华护理费、生活费合计1500元,并承担周金华的医疗费用,于每年的6月30日、12月31日前各履行一次。要求被告王某自今年6月1日起,每月给付王爱梅生活费1000元,并承担王爱梅的医疗费用,于每年的6月30日、12月31日前各履行一次。

县民政局公职律师王健介绍,法院判决之后,他们将跟踪周金华儿子履责情况,根据民政相关政策,保障好周金华夫妻的养老问题。据了解,周金华诉讼儿子的赡养费纠纷案,是县综治中心挂牌成立后,多部门联手帮扶困境老人首例成功诉讼的法援案件。

丰利镇开展渔业生产安全 突发事件应急救援演练



本报讯(全媒体记者 徐 海波)为扎实推进海洋渔业安 全生产专项整治三年行动,不 断提升渔业渔船安全生产风险 意识和防范技能,近日,丰利镇 开展渔业渔船生产安全突发事 件应急救援演练活动。丰利镇 部分班子成员、农村工作和建 设管理办公室相关工作人员、 部分村书记、船长、船员、滩涂 从业人员等参加本次应急救援 演练活动。

演练正式开始后,镇相关领导以及部门负责人首先到龙源风电码头登船观摩,仔细检查了灭火器、救生衣、救生浮筏、快艇等海上救援器材。随后,演练人员进行渔船船员不慎落水救援演练、渔船火灾突发事件应急救援演练、大汛期间滩涂从业人员遇险登上救生

浮筏等待救援队救援演练。通过参与人员的共同努力,演习达到了预期效果。

通过演练,全镇上下要充 分认识海上安全生产形势的严 峻性和复杂性,坚决克服麻痹 思想和侥幸心理,以"时时放心 不下"的责任感,抓实抓细各项 安全防范和应急准备措施。要 加强应急救援队伍的专业化、 规范化建设,配齐配强救援装 备,常态化开展针对性训练和 演练,确保关键时刻拉得出、冲 得上、打得赢。要进一步完善 统一指挥、反应灵敏、协调有 序、运转高效的海上应急救援 联动机制。各部门、各村(居)、 各渔业生产单位及社会组织要 加强信息共享和协调配合,形 成齐抓共管的强大合力,共同 筑牢海上安全防线。

披上"高科技"外衣的新陷阱

披上"区块链""虚拟币"等 高科技的马甲,非法集资竟摇 身变成"高大上"的新式养老服 务,吸引了众多老年投资群体 的关注。

最高检日前公布的一起案 例显示,汪某以某公司等名义重 点向老年群体推出"云储链",并 宣称该项目是国家"一带一路" 贸易应用背景下的科技创新项 目,投资者可以通过购买公司 的节点挖机在网络节点上挖掘 "云储链"进行交易,也可以直 接购买"云储链"在锁仓180天 后增值70%再进行自由交易。 此外,汪某等人还宣称每购买3 美金"云储链"即送价值3美金 的"养老链",投资还可到国家五 星级养老机构享受免费养老服 务。一年半时间,汪某等人通过 上述方式累计吸金2200万余元

此外,原本依托互联网和物联网技术促进城市消费者积极参与农业生产的"云养经济",也被不法分子利用成为诈骗的新手段。上海警方日前侦

破的一起新型互联网非法集资 案显示,某网络平台谎称用投 资认养,可获年化6%到12% 等的稳定收益,伍先生首 5000元后准时收到返利,适 5000元后准时收到返利,该 期内追加300万元"云养牛", 强制折抵成6万斤无法兑换的 供肉兑换额度。经警方调查, 好场根本不存在,养的 所谓牧场根本不存在,养 颜图片均系剪辑包装伪造。 要 案发,该犯罪团伙共非法募 集资金5亿余元。

"这几种新型非法集资犯罪手法大家一定要多留意,护好自己的'钱袋子'!"我市金融监管部门开展金融教育宣传月活动时发出提醒,近年来,不法分子以元宇宙、虚拟货币、数字藏品、网上跨境证券交易等为噱头,通过装点门面、混淆概念、编造谎言等手段引诱投资者进行非法集资犯罪活动,一旦参与其中,投资者可能血本无归。

(摘自《南通日报》)



通讯员 孙晨曦 全媒体记者 青夏郊 摄

充电桩"进村",打通补能"最后一公里"

□ 张裕新



今年初,如皋市、如东县入选县域 充换电设施补短板全国试点后,按照 "跟着产业走、贴着需求建"的模式规划 新建多处智能充换电设施,着力推进城 乡充电服务均等化。目前南通农村地 区已建成充电站410座、公共充电桩 2700余台,全市家用充电桩超17万个, 基本实现乡镇、街道充电设施全覆盖。

新能源汽车充电桩作为电动汽车 的"能量源泉",其便利性直接关系到车 主的充电体验与满意度。充电桩"进 村",不仅是对车主需求的积极响应,也是推动新能源汽车产业持续发展的"进行功新能源汽车产业持续发展的"对"因建设成本高、布局规划失衡、运维响应滞后等原因,发展相对缓慢。而充电设施建设加速向村里拓展,注定充满挑战。这场跨越城乡的充电网络建设,从来不止于"建多少桩",而是要让更多居民平等享受能源普惠服务的红利。因此,要从政策、监管、运维等方面协同发力,打通补能"最后一公里"。

强化政策扶持,实施监管创新。在政府投入上,一方面,加大财政补贴力度,对在农村地区建设充电桩的企业给予建设补贴、资款贴息等政策,面,通过税收优惠、贷款贴息等政策,鼓励金融机构为充电基础设施建设提供融资支持。同时,应设立专项基金引导社会资本参与。在监管创新上,

政府部门需建立健全充电设施运营监 管机制,制定统一的充电基础设施技 术标准和服务标准,加强对运营企业 的监管。还要强调多方合作与共同参 与,通过资源的优化配置和最大化利 用,实现充电设施的共享和互补。如 相邻村居通过合作共享资源,打破村 居之间的壁垒,实现资源的互补和平 衡,不仅有助于解决充电桩资源紧张 的问题,还能提高充电桩资源的利用 率,避免资源的闲置和浪费。通过共 同建设和管理充电设施,形成更加规 范有序的管理机制,提高充电设施的 使用效率和安全性,不仅有助于保障 新能源车主的合法权益,还能提升居 民的生活质量和幸福感。

创新运维管理模式。建立智能化 运维管理平台,通过物联网技术对充 电桩进行实时监测,实现远程运维。

同时,利用大数据分析技术提高运维 效率。要增强导航与标识的清晰度。 通过高精度地图和实时定位技术,车 主可获取充电桩的准确位置、剩余空 位及充电状态等信息。在充电桩现场 设置清晰、醒目的标识牌,帮助车主快 速找到并正确使用充电桩。实现预约 充电功能。车主可以通过手机 App 提 前预约,确保在到达时能够直接使用, 避免排队等待的困扰。预约系统还可 以根据充电桩的实时状态和车主的充 电需求进行智能调度,优化充电资源 的分配。构建充电桩共享平台。车主 通过一个统一平台即可查询、预约和 使用多个充电桩,极大地提高充电的 便捷性和灵活性。通过该平台,车主 还可以随时查看充电进度、剩余充电 时间、充电费用等信息,合理安排自己 的行程和时间。 (摘自《南通日报》)

前9个月双破千万辆新能源汽车产销两旺

新华社北京 10月14日电中国汽车工业协会14日发布数据显示,2025年前9个月,我国新能源汽车产销量双双突破千万辆,同比增幅均超过30%,彰显汽车产业蓬勃活力。

具体来看,1至9月,新能源汽车产销分别完成1124.3万辆和1122.8万辆,同比分别增长35.2%和34.9%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的46.1%

整体来看,1至9月,我国汽车产销分别完成2433.3万辆和

2436.3 万辆,同比分别增长13.3%和12.9%。9月单月,汽车产销量分别为327.6 万辆和322.6 万辆,环比分别增长16.4%和12.9%,同比分别增长17.1%和14.9%。

"产销月度同比增速已连续5个月保持10%以上,新动能加快释放,对外贸易呈现韧性。"中汽协会副秘书长陈士华表示,近期,汽车以旧换新政策继续显效,地方车展火热进行,企业新品密集上市,汽车市场整体延续良好态势。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标

